

Rusija in Francija. — Ruskemu brodovju, ki je za stalno namenjeno v sredozemsko morje, ponudila je baje francoska vlada za pristanišče otok Korsiko. Če je ta vest istinita, bo v slučaju vojne mej Italijo in Francijo rusko brodovje lahko velika podpora Franciji.

Francija, Nemčija, Rusija in Italija. — Ko je lansko leto povodom velikih telovadskih slavnostij v Naneyju na Francoskem se mudil po naročilu ruskega carja tudi veliki knez Konstantin, se je temu predsednik republikanski Carnot umaknil, le da ne bi iz morebitnega njihovega sestanka Nemei Bog gi se ga vedi kaj sklepali. Pa tudi že s samim posetom ruskega kneza bilo je Nemcem zadosti. Kričali so in iskali prilike, da se maščujejo. Letos napravili so na francoski meji vojaške manevre in povabili k njim kot gosta tudi kraljeviča italijanskega. S tem hoteli so klubovati Francozom. Francozi so pa na to klubovanje odgovorili s tem, da so na svojih borzah kurz italijanskim rentam izdatno znižali in tako proizročili Italijanom veliko škodo. Nemški veliki borzijanci so to katastrofo že prej slutili in so vse italijanske rente že prej prodali. Vsled tega čina vlada mej Italijani ne le največje ogorčenje zoper Francoze, ampak tudi zoper Nemece. — Ob ednem Francoski listi kot odgovor na velike vojaške manevre v Alzaciji prinašajo iz Peterburga oficijozno poročilo, da pride dne 13. oktobra v Toulon rusko brodovje vrnit poset v Kronstadt.

Obrtnija.

Krojaško-obrtno učilišče v Ljubljani.

Letošnje poletje minuli sta dve leti, odkar je krojaški mojster g. M. Kunc iz lastnih sredstev otvoril to prvo zasebno strokovno šolo na Slovenskem. Namen šole je pouk o prikrojevanji moških in ženskih oblačil po najnovejših teorijah in s tem prospelo in napredek tega najštevilnejšega stroka mej vsemi rokodelstvi. Doslej vršilo se je prikrovanje oblačil z malimi izjemami le po nezanesljivih poskušnjah s pomočjo očesne mere ali pa s podlago kakega vzorca, ki je predstavljal srednjo obliko človeškega života, in le s trudapolnimi preskušnjami na životu omogočili so spretni prikrojevalci priložnost in lepo vnanjost različnih oblačil. Ker pa ni bilo moči priučiti se teorije, katero so na podlagi praktičnih izvrškov osnovali strokovnjaki, pričeti je moral sleherni brez prave podlage in brez vporabe skušenj in vže dognanih temeljev svojih prednikov. V Avstriji se doslej to šolstvo še ni posebno razvilo, dokaz temu, da je izvzemši pouka v zadrugi dunajskih krojačev Kunčevo učilišče v Ljubljani prvi zavod, na katerem se poučujeti obe stroki prikrojevanja, popolnoma po učnem načrtu svetovno znane akademije v Draždanih na Nemškem, kamor so mogli dohajati doslej vsi tisti, ki so želeli višje strokovne izomike. Uspeh te šole je vzlic temu, da nje lastnik ni delal tacih reklam, kakoršne so v navadi pri podobnih mnogo neznatnejših šolah, jako ugoden in to dokazuje, da je bilo učilišče potrebno in da ogromni trud, kojega je imel g. Kunc s sestavo učnih knjig in risalnih predlog, ni bil zaman. Izšolalo se je doslej 51 učencev; mej temi 28 moških in 23 ženskih, ki so dosegli večinoma vsi prav dobre zmožnosti. Spričeval izdalo se je 41 v slo-

venskem, 10 pa v nemškem jeziku. Učenci došli so večinoma iz Kranjske, nekaj pa tudi s Štajerskega, Koroškega in Primorja. Deželni odbor je ovažujé važnost tega učilišča za l. 1893 dovolil 7 učencem in 3 učenkam ustanove po 30 oziroma 20 gld. za olajšanje obiska šole. Čeravno pa je lastnik te šole glede na domače razmere naših večinoma nepremožnih krojačev in šivilj učno nagrado veliko nižje nastavil, nego jo imajo druga učilišča na Dnnaji, vendar obisk te šole še marsikomu ni mogoč, kar priča obilo število onih, ki se iz učnih knjig sami vadijo v prikrojevanji. Mnogoštevilna zahvalna pisma pa dokazujejo, da je po Kunčevih knjigah tudi samopouk mogoč za iste, ki imajo potrebno šolsko izomiko.

Glede bodočnosti namerava g. M. Kunc popolniti svoje učilišče z vpeljavo posebnih tečajev za pouk o prikrojevanji perila, in z razširjenimi praktičnimi tečajji, ki se želijo posebno za žensko stroko.

Če bodo naši merodajni faktorji obrnili nekoliko svoje pozornosti temu učnemu zavodu ni dvoma, da postane sčasoma ne le prvo marveč tudi najširje osnovano krojaško obrtno učilišče v Avstriji,

G. M. Kunc čigar ime slovi na Nemškem kot strokovnega pisatelja bolje še, nego v domovini in ki je v zvezi z najboljšimi učilišči v inozemstvu, in njegova priznana strokovna zmožnost dajeti poročstvo za najlepši uspeh te šole na Slovenskem!

Obrtnijske raznoterosti.

Nepremočljivo črnilo za čevlje. Primešaj 60 delov žganih kostij v 43 delov siropa in dobro zmešaj, potem prideni 13 delov jesiha in vedno mešajoč prideni 12 delov zelene galice. To pusti stati sedem dnij. Na to prideni 9 delov kavčukovega olja in to črnilo spravi v zaprtih pušicah.

Čiščenje parketnih tal. Umazana parketna tla se brez skrbi z vodo in milom dobro umijejo in s cunjjo obrišejo. Potem se pa navoščijo in drgnejo tako dolgo s krtačo, da se svetijo. Dobro voščilo za tla napraviš, če vzameš pet litrov vode, 1 funt pepelike in $\frac{3}{4}$ funta čebelnega voska. To se pet ur neprestano kuha in potem se še precej gorko s čopičem po tleh. Lahko se temu voščilu pridene kaka rudninska barva.

Če so parketi narejeni iz raznih lesov, se seveda barva ne sme pridedavati.

Katran odstraniš najložje in z najmanjšo škodo iz kakega blaga, ako je namažeš z jajčnim rumenjkom, s čimer se katran razstopi. Naposled se pa še vse izplakne v mlačni vodi.

Kako rokavice raztegneš? Namoči malo bel robec in vanje zavij rokavice. Čez nekaj ur vzemi ven rokavice in nadevajoč jih na roke se bodeš prepričal, da je usnje bolj raztegljivo postalo. Robec pa ne sme biti premoker, da ne škoduje barvi usnja.

Kmetijstvo.

Škodljivci sadnega drevja.

(Dalje.)

Bramor ali krtavica napravlja mnogo škode po drevsnicah. Kakor krt rije majhne hode po gredah. Naseli